



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号
CN32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501今日总值班
张星
封面主编
王磊
版式总监
沈明

零售价每份1元

限定花圈数量，管得也太宽了

作为政府部门，对民间陋习，宴请中不良风气，可以倡导破除，但不能直接用权力来干预，甚至现场“执法”。

现代快报评论员 曹玉兵

近日浙江乐清出台《关于在全市范围内开展丧葬礼俗整治工作的通告》，将于7月实施的这份《通告》，要求市民操办丧事需遵守“五个不超”“五个禁止”，比如花圈、花篮、花匾总数不超过4个，丧事殡期不超过3天；出殡（送殡）车辆不超过5辆等，同时党员干部、公职人员等还要遵守“五个规定”，如不准利用职权或职务便利借机敛财等。

消息披露后，引发舆论热议。一些人称当地操办丧事浪费现象严重，是该管管，对党员干部的规定值得肯定；但更多的人认为，政府部门管得太宽太细，一些条款脱离实际。

乐清出台《通告》是有“背景”的。按照该市官方说法，当地办丧事

通常要5-7天，花费十几万甚至花费上百万。农村还流行摆流水席，还要做法事、请乐队，占道搭棚、铺张浪费，有人还赌博，影响社会风气。

因为攀比、爱面子等心理，民众婚丧嫁娶喜欢大操大办，一些领导干部甚至借机敛财，这些陋习和做法当然要反对。乐清在全市范围内进行丧葬礼俗整治，试图破除陋习，提倡文明节俭办丧新风。这种想法没有错，但反对铺张浪费，不等于公权力可以随意“指手画脚”。

丧葬礼俗本身并非罪戾，相反它是传统文化的一部分。一定形式的丧葬仪程，既体现了人类对生命和逝者的敬畏，也寄托着家属对亲人离去的哀思。而乐清有些规定让人

无语，比如规定花圈、花篮不超过4个。亲属朋友故去，送个花圈、花篮是表达哀思的一种“简单”方式，与铺张浪费压根沾不上边，却也要被“管束”，实在有违人情事理。

这些规定过于强调细节，显得机械教条，看似严厉，其实是任性，公权力缺少“边界意识”。

这类案例并不鲜见。2016年8月四川宣汉县一村民为老母亲办寿宴，被当地村委会叫到办公室接受教育写检讨，最后被要求缴纳650元“违规办宴席认识费”。2016年12月，云南省永善县一农村老人办80岁寿宴，结果被村里搅黄，当地竟作为“成功制止”铺张浪费的“政绩”进行新闻通报。

公权力插手民众正常宴请，往往打着“反对铺张浪费”等旗号。但实际上，无论是中央厉行八项规定，还是各地出台“操办婚丧喜庆”具体规定，其对象是党员干部和公职人员，

而且目的很明确，就是为了减少腐败，防止公职人员借机敛财。一些地方却把婚丧喜庆操办的规范要求，扩大到普通群众，而且还当作“政绩”来宣扬，是对中央精神领会偏差，这种治理本身也显得极端粗暴。

无论是移风易俗，还是反对铺张浪费，都不是一朝一夕的事。作为政府部门，对民间陋习，宴请中不良风气，可以倡导破除，但不能直接用权力来干预，甚至现场“执法”。

于普通民众来说，法无禁止即可为；而对于权力部门来说，法无规定不可为。这是规则，也是底线。

群众家有个红白喜事，办宴席并不违法。如果操办过程中有违规违法行为，也要具体问题具体对待，发现可制止。这种“一劳永逸”的规定，既不合国情民情，也不合法理情理，难以服众，更有懒政与滥权之嫌。

公权力动辄干预私权领域事物的“陋习”，也该治治了。

社评互动

读现代快报6月27日社评《保障房偏远，是决策的心远了》后，很有同感。笔者认为，保障房，不要让群众留下“被安置”的感觉，而是要设身处地保障他们切身利益，让群众住得舒心、安心。

笔者老家去年拆迁，作为一个被拆迁户，深有感触，有些保障房地点

保障房，别让住户有“被安置”感觉

偏远，交通不便，晚上黑灯瞎火，周边连一个大医院都没有，与实际居住地存在很大差距。对于群众提出的拆迁能否就近安置问题，开发商根本就不考虑，口口声声称，开发商用地用来建商品房的，给你的拆迁补偿款根本买不起，无形中剥夺了群众的选择权。这样的居住环境，怎能

让群众满意？

说实话，改善群众居住环境，首要目标就是要提升群众的幸福指数，无论是保障房、安居房，还是商品房，都不能划分“三六九等”，给群众留下“被安置”的感觉。因此，决策者要关心体贴困难群众，对待安置人员，能够就近安置的，在政策上一

律给予倾斜，优先、“优址”安排保障人员，让他们生活在一座城市，热爱这座城市，留恋这座城市，群众满意度提升了，政府的工作也就到位了。

南京老烟树

本版投稿邮箱:cyyxf62@126.com

@南京单身，免费“职业微信相亲群”开放



2017过去了一半，还没对象咋办？我主良缘免费的“职业微信相亲群”为大龄单身来解围！微信群分为事业单位、国企、企业高管等，单身的你想找哪个行业的对象呢？先扫码申请入群瞅瞅吧！

距离2018仅剩6个月啦！年中不少好友结婚，“红色炸弹”搅得大龄单身屡受重创。身边的异性本身就少了，现在连看朋友圈抚慰心灵也要花钱了。这叫还得迎接“催婚”大戏的单身怎么活？

“作为一名程序员，我的心好累，每天除了加班就是宅在家里，我估计只能和电脑过一辈子了。”“可不是嘛？作为一名导游，我反正每天不是在出差，就是在出差的路上，哪有时间交往找对象。”很多单身男女到了适婚年龄仍没有脱单，是因为自己的职业限制，要么没时间，要么想找个懂自己的人，和自己有更多的共同话题，去哪儿找？

莫慌，我主良缘特意为南京广大“单身族”准备了职业相亲群。根据不同职业分“教师相亲群”、“公务员相亲群”、“企业高管相亲群”、“白领相亲群”等10多个热

门职业相亲群。单身根据自己的职业对号入座，不管是在上班、出差、逛街或者宅在家里，都能用手机扩大交友圈，也能挑选自己心仪的Ta作为另一半。就算你是脱单“职业困难户”，也能找个懂自己的人。

现在扫描二维码，即可免费申请入群，届时将有专业婚恋顾问担当的群主审核资料，确保入群者信息的真实性，入群的单身们要满足大专及以上学历、有稳定工作及收入的条件哟！

扫码进微信群
分职业找对象

精准匹配婚恋对象 找曹老师

不少单身多少都经历过媒人介绍对象，和她们口中的优质人选相去甚远的经历。“媒人介绍对象，总是说对方多好，很少说起对方不足之处，一见而和说的相差十万八千里”。

不同于传统媒人，富有亲和力的曹老师，看上去像个“好好红娘”，在帮单身牵手的过程中，却总能指出单身婚恋的不足之处，并帮他们树立正确的婚恋观，直到他们找到自己满意的对象。

靠着诚信、一对一私人定制的牵线服务特点，以及一个月成功牵手10对单身的战绩，曹老师也在单身朋友圈中逐渐传开来。为了让前来的单身更高效、精准地找到对象，她将自身掌握的2000多名优质单身，按照年龄、择偶要求、地区以及职业划分为几大类，通过对每位前来咨询的单身个人择偶要求以及个人情况，再安排约会，并及时回访双方，给出客观的建议。

如果你正苦于找不到合适的优质对象，不妨加曹老师，让她为你的婚姻大事出份力吧！

手机(微信号):18020182667

扫描二维码
加她微信找对象

微信交友社区：分区域找对象

每天上下班时，无论在地铁还是在公交车上，都能看到单身们时不时打开微信，刷刷朋友圈。想过能用微信来找对象吗？时下，在微信早就出了这样的新功能：微信交友社区！只要打开微信，就能分11个行政区域和南京数万单身搭讪、聊天！不同于普通社区，这里已汇聚数万名来自国企、事业单位、外企、以及政

府机关等行业的南京单身。在“交友社区”中，单身们可以在此发“征婚通告”，有中意的还能加好友私聊。

1. 扫描二维码，注册后，即可进入交友平台，可以给自己征婚，也可查看异性单身发布的征婚帖，附带个人生活近照，只要留言即可获取微信联系方式，还能分区域找到附近的单

扫码进社区
分区域找对象

我主良缘 中国高端强婚恋服务创导者 公司地址：秦淮区太平南路305号江苏饭店3层(地铁3号线常府街站1号出口) 咨询热线：025-87799520 广告